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(3)  

(4)  
(5)  

●例題● １６０÷３０の計算のしかたを考えましょう。 

(とき方) １０をもとにして考えると，１６÷３＝   あまり    

 あまりの   は１０が       つ分ですから，１６０÷３０＝    あまり 

 

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(10)  

(11)  

(12)  

(13)  

(14)  

 

(15)  

(16)  

(17)  

(18)  

(19)  

(20)  

 

(21)  

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

５ ２けたの数のわり算 
年     組      番  

 

  
氏名 

 １０をもとにして考えると，８０÷２０の商は，８÷２の計算で求
もと

められます。 

８０÷２０ ➜ ８÷２＝４ ➜ ８０÷２０＝４ 

何十でわるわり算 

1.８６÷２３，９１÷１８の筆算のしかた 

 かりの商が大きすぎたときは小さくし，小さすぎたときは大きくしてみます。 

 

        ➜                ➜  

 

 

2.２１５÷３８の筆算のしかた 

 商は一の位にたちます。かりの商が大きすぎたときは小さくします。         

            

           ➜ 

 ４ 
２３８６ 

９２ 
３ 

 ３ 
２３８６ 

６９ 
１７ 

 ４ 
１８９１ 

７２ 
  １９ 

 ５ 
１８９１ 

９０ 
 １ 

  ６ 
３８２１５ 

２２８ 
０ 

  ５ 
３８２１５ 

１９０ 
０２５ 

2けたの数でわる筆算(1) 

４３７÷２４の筆算のしかた 

 ４３７÷２４だから，百の位に商は立ちません。 

 

           ➜          ➜   
 １ 

２４４３７ 
２４  
１９ 
 

  
２４４３７ 

 

 １８ 
２４４３７ 

２４  
１９７ 
１９２ 
  ５ 

2けたの数でわる筆算(2) 

 わり算では，わられる数とわる数を同じ数でわっても商は変
か

わりません。 

 また，わられる数とわる数に同じ数をかけても商は変わりません。 

１２０÷４０＝３ ⇔ １２÷４＝３ 

わり算のきまり 
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① わり算をしましょう。わりきれないときはあまりをだしましょう。 

(1) ９０÷３０   (2)  ５４０÷６０    （３） ５００÷８０ 

 

 

② 計算をしましょう。わりきれないときはあまりをだしましょう。 

 

(1)          (2)          (3) 

  

 

 

 

(4)           (5)          

         

 

 
 

 

③ 商が１０より小さくなるのは、□に入る数がどんな数のときでしょう。 

  あてはまる数をすべて書き出しましょう。 

 

  ４    ５÷４２ ＜ １０ 

 

   

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

５ ２けたの数のわり算 
年     組      番  

 

9 問 
氏名 

     
４６

   

  

４ 

３ ４ ６  
     
 ３    

     
５７ 

  

５ １ ５  
     
 ３    

   
２４  

４ 

７ ５ 
   
 ３  
 

    
２６

４ 

９ ６  
    
 ３   
 

    
３３

４ 

６ ８  
    
 ３   
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

５ ２けたの数のわり算 
年     組      番  

 

11 問 
氏名 

❶ 次の筆算をしましょう。また，答えもたしかめましょう。 

(1)             (2)           

  

 

 

 

 
 

❷ 次の筆算をしましょう。 

(1)      (2)           

 

 

(3)             (4) 

 

  

 

 

❸ ㋐～㋒のうち，上の式と下の式の商が同じになる組はどれでしょう。 

㋐ ３６０÷４０    ㋑ ３６０÷４０    ㋒ ３６０÷４０ 

３６÷ ４ １８０÷２０         ３６０÷   ４ 
 

❹ ３６４ 人を２６はんに同じ人数ずつ分けます。１つのはんは，何人になる

でしょう。 

 

（式）                  答え  

 

 

けん算 けん算 

    
２５ 

 

６ ０ ４ 
    
 ３   

 

    
２４  ８ ６ ２ 

    
 ３   

 

    
３７ ７ ７ ４ 
    
 ３   
    
    
 

    
８２  ９ ５ ２ 

    
 ３   
    
    
 

  
１７ ８ ９ 

  
３  

 

   
３４ ８ １ 

   
 ３  
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ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

５ ２けたの数のわり算 
年     組      番  

 

12 問 
氏名 

1. 筆算で計算しましょう。 

(1) ３９÷１６  (2) ４５７÷６３      (3) ２０７÷２８ 

 

 

 

 

(4) １２８÷１３  (5) ７０５÷３４      (6) ６８００÷７００ 

 

 

 

 

 

2. 赤色のリボンは７ｍ２ｃｍで、青色のリボンは２７ｃｍです。 
 赤色のリボンは青色のリボンの何倍でしょう。 

（式） 
 

答え 

 

3. 右のわり算で，商が１０より小さくなるのは，□がどん

な数のときでしょう。 

 

 

 

4. ある数を４２でわったら，商が１８で，あまりが２１になりました。この数 

を７でわると，答えはいくつになるでしょう。 

 

 

 

 

 
 

  
４３ ４□６ 

 

理由 

考え方 

答え 

答え 


